
 

                                                                                                                                                

 

                        
                    SAMPLE PAPER  
PERIODIC TEST  – I      SESSION 2021 – 22 

              CLASS – IX                                                             
TIME: 1.5 HRS                                      SUBJECT: HINDI                                  M.M:50 
 

funZs’k & lHkh iz’u vfuok;Z gSaA fy[kkbZ lkQ lqFkjh djsaA 

[kaM & v ¼oLrqijd iz’u½ 

vifBr x|ka’k 

¼1½ uhps fn, x, x|ka’k dks /;kuiwoZd if<+, vkSj ml ij vk/kkfjr iz’uksa ds mRrj nhft, %&  (5x1=5) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



¼2½ uhps fn, x, x|ka’k dks /;kuiwoZd if<+, vkSj ml ij vk/kkfjr iz’uksa ds mRrj nhft, %& (5x1=5) 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O;kogkfjd O;kdj.k 

¼3½ ¼d½ o.kksZa ls cuh Lora=] lkFkZd bdkbZ D;k dgykrh gS \            (2x1=2)  

       ¼1½ in             ¼2½ 'kCn       ¼3½ inca/k      ¼4½ dksbZ Hkh ugh 

   ¼[k½ jko.k] Kkuh fdrkc esa js[kkafdr 'kCn D;k gS \ 

       ¼1½ 'kCn            ¼2½ in        ¼3½ inca/k      ¼4½ mijksDr lHkh 

¼4½ ¼d½ vR;kpkj esa lgh milxZ vkSj ewy 'kCn gS %&           (4x1=4) 

       ¼1½ vR; $ vkpkj   ¼2½ vR;k $ pkj ¼3½ vfr $ vkpkj ¼4½ v $ R;kpkj 

   ¼[k½ migkj esa milxZ gSS %& 

       ¼1½ migk           ¼2½ mi         ¼3½ gkj       ¼4½dksbZ mfpr ugha 



   ¼x½ vku izR;; ls fuÆer 'kCn gS %& 

       ¼1½ rwQku           ¼2½ vfHkeku    ¼3½ mMku      ¼4½ fo/kku 

   ¼?k½ ikBd 'kCn esa izR;; gS %& 

       ¼1½ ikB $ d       ¼2½ ikB  $ Bd ¼3½ iB $ vd ¼4½ ik $ Bd 

¼5½ mfpr LFkku ij vuqLokj dk iz;ksx djsa %&            ¼1½  

   ¼d½ v’k    ¼[k½ lk;  

¼6½ ¼d½ vuqukfld ;qDr 'kCn Nk¡Vs %&         ¼3½ 

       ¼1½ o’ka         ¼2½ papy      ¼3½ xk¡o      ¼4½ dal 

   ¼[k½ vuqukfld ;qDr 'kCn Nk¡Vs %& 

      ¼1½ vk¡xu        ¼2½ vkaxu      ¼3½ daiu     ¼4½ g¡l 

¼7½ ¼d½ vieku dk i;kZ;okph 'kCn ugha gS%&         ¼3½ 

      ¼1½ frjLdkj      ¼2½ fujknj     ¼3½ vuknj   ¼4½ vfHk; 

   ¼[k½ ikuh dk i;kZ;okph 'kCn gSA 

      ¼1½ fofiu         ¼2½ tyf/k     ¼3½ okfj      ¼4½ lj 

   ¼x½ banz dk i;kZ;okph 'kCn ugha gS %& 

      ¼1½ lqjsanz          ¼2½ nsosUnz      ¼3½ ujsUnz     ¼4½ e/kok 

¼8½ ¼d½ vuqxzg dk foykse 'kCn gS %&           ¼3½ 

      ¼1½ fojg          ¼2½ fujksx      ¼3½ foxzg     ¼4½ lekjksg 

   ¼[k½ uohu dk foykse 'kCn gS %& 

      ¼1½ izkphu         ¼2½ xank       ¼3½ /kwi       ¼4½ dksbZ ugha 

 

 

   ¼x½ gkj dk foykse 'kCn gS %&  

      ¼1½ [kq’kh          ¼2½ thr       ¼3½ ckth     ¼4½ Hkwjk 

ikB; iqLrd 

¼9½ fuEufyf[kr i|ka’k dks i<+dj iz’uksa ds lokZf/kd mi;qDr fodYiksa dk p;u  

   dhft, %&               (5x1=5) 

   vc dSls NwVS jke uke jV ykxh A 



   izHkq th rqe panu ge ikuh tkdh v¡x & v¡x ckl lekuh 

   izHkq th rqe ?ku cu eksjk] tSls fpror pan pdksjk A 

   izHkq th rqe nhid ge ckrh] tkdh tksfr cjS fnu jkrh A 

   ¼d½ dfo dks fdldh jV yx xbZ gS \ 

      ¼1½ cksyus dh                    ¼2½ jke uke dh  

      ¼3½ tki djus dh                ¼4½ dksbZ Hkh mi;qDr ugha 

   ¼[k½ *fpror pan pdksjk* dk vFkZ gSA 

      ¼1½ pdksj dk pk¡n dks ns[kuk      ¼2½ pk¡n dk ns[kuk  

      ¼3½ ¼1½ vkSj ¼2½ nksuksa gh          ¼4½ dksbZ Hkh ugha 

   ¼x½ *cjS* 'kCn dk vFkZ gSA 

      ¼1½ tyrh gS     ¼2½ iyrh gS  ¼3½ nq[kh gksuk ¼4½ [kq’kh 

   ¼?k½ izHkq panu gS rks dfo Lo;a D;k gS \ 

      ¼1½ nw/k          ¼2½ pk;     ¼3½ ikuh      ¼4½ dksbZ lgh ugha 

   ¼M½ dfo fdldh rjg izHkq dks ns[k [kq’k gks tkrk gS vkSj ukpus yxrk gS \ 

      ¼1½ dks;y       ¼2½ fpfM+;k   ¼3½ fgj.k     ¼4½ eksj 

 

[kaM & c ¼o.kZukRed iz’u½ 

ikB; iqLrd ,ao iwjd iqLrd 

¼10½ fuEufyf[kr iz’uksa esa ls fdUgh nks ds mRrj yxHkx 25&30 'kCnksa esa fyf[k, A  

(2x2=4)  

   ¼d½ cqf<+;k [kjcwts D;ksa csp jgh Fkh \ 

   ¼[k½ uV fdl dyk esa fln~/k gksrs gS \ 

   ¼x½ ys[kd cqf<+;k dk gky D;ksa ugha tku ldk \ 

¼11½ dfo jghe ds nksgksa eas fufgr lans’k 60&70 'kCnksa esa fy[ksaA          (4x1=4) 

¼12½ fuEufyf[kr esa ls fdUgh nks iz’uksa ds mRrj yxHkx 40&50 'kCnksa esa fyf[k, A 

(2x3=6)  

  ¼d½ fxYyw dgkuh ds }kjk D;k lans’k feyrk gS \ 

  ¼[k½ ysf[kdk dks fxYyw fdl gkyr esa feyk \ 



  ¼x½ fxYyw dks lksutqgh dh yrk ds uhps lekf/k D;ksas nh xbZ A 

ys[ku 

¼13½ vius fe= dks izFke vkus ij c/kkbZ nsrs gq, i= fy[ksaA        (5)  

vFkok 

    firk th ls iSls e¡xokus gsrw ,d i= fy[ksaA 


